
ABSTRAKT  

Diplomová práce je zaměřena na specifika péče o ženu s poporodním krvácením 

v intenzivní péči. Součástí práce jsou dva segmenty, teoretický a empirický.  

První segment je zaměřen na teoretickou část, kde jsou uvedeny dosavadní poznatky z 

odborné literatury přibližující problematiku krvácivých komplikací provázejících porod, 

především poporodní období, kdy při nevčasném řešení může dojít k ohrožení života ženy. 

V této části jsou definovány pojmy postpartální krvácení, hemorrhagický šok, DIC, intenzivní 

péče a těžké krvácivé poporodní komplikace. Práce se dále zaměřuje na ošetřovatelskou péči 

o ženu s postpartálním krvácením. Teoretická část je uzavřena pooperační ošetřovatelskou 

péčí. 

Druhý segment práce má empirický charakter. Hlavním cílem diplomové práce bylo 

zjistit, jak probíhá poskytovaná péče na ARO/JIP u žen s problematikou postpartálního 

krvácení. Tato část pomocí nestandardizovaného anonymního dotazníkového šetření zjišťuje 

problematiku krvácivých komplikací v postpartálním období. Práce se zabývá úrovní poskytované 

péče na odděleních intenzivní péče u žen s těžkou poporodní krvácivou komplikací, znalostmi 

nelékařských zdravotnických pracovníků týkající se péče o pacientky s postpartálním krvácením a 

získáváním nových informací o ošetřovatelské péči v případě postpartálního krvácení. Dalšími cíli 

práce bylo zjistit, zda má délka praxe pracovníků vliv na jejich znalosti a zda má výše 

ukončeného vzdělání vliv na úroveň znalostí o postpartálním krvácení.  

Vyhodnocením získaných dat z výzkumného šetření byly zjištěny následující výsledky. 

Vědomosti nelékařských zdravotnických pracovníků týkající se problematiky postpartálních 

krvácivých komplikací jsou na dobré úrovni. V porovnání v souvislosti délky praxe 

zdravotnických pracovníků a jejich získaných vědomostí nebyl shledán významný rozdíl.  Výše 

ukončeného vzdělání nemá podstatný vliv na úroveň vědomostí o postpartálním krvácení. 

Nelékařští zdravotničtí pracovníci získávají nové poznatky o léčbě a ošetřovatelské péči 

postpartálního krvácení nejčastěji ze seminářů a internetu, dále z odborné literatury.            Více 

než polovina zdravotníků se o nové poznatky v léčbě postpartálního krvácení nezajímá. 
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